

# 五一期间辉县旅游客流、营收创新高

## 辉县市百泉镇 乡村物资交流会 最是人间烟火气

从“一串烧烤”带火“一座城”，到满员的陕西“油菜花专列”、西南各地的“熊猫专列”，再到辉县市各旅游景区的人气爆棚，五一假期辉县旅游在民众高涨的出行和消费热情中完美收官。五一期间，辉县市共接待游客174.44万人次，实现社会综合效益7.45亿元，与2019年同比增长15.46%和32.28%，旅游客流和营收创新高。

热度不减，“龙头”带动，重点景区人气旺。近20万+游客畅游宝泉大峡谷、宝泉崖天下，超15万人赴八里沟景区旅游，10万余人打卡万仙山绝壁长廊……五一期间，游客出游热情高涨，辉县市重

点景区成“流量担当”。据统计，全市纳入假日旅游监测的旅游企业共10家，八里沟、万仙山、宝泉3家景区的“龙头”效应明显，接待游客45.9万人次，占主要旅游企业的78.08%，特别是宝泉景区连续发布限流公告，重点景区对旅游市场的带动效应明显提升。

多彩活动，矩阵宣推，旅游市场提前入“夏”。推出精品线路，优化供给引游客。自3月份以来，辉县市推出乡村康养游、红色研学游、健身美食游、休闲度假游等10条“一日游”“二日游”“三日游”精品线路，突出特色活动，精心策划强体验。八里沟景区

的潮流音乐节、风筝节、迎宾快闪表演、旅行护照打卡，万仙山景区的花船巡游、水上扁带表演，宝泉景区的山谷帐篷节，关山景区的大圣迎宾、观光小火车，以及百泉景区的四川变脸、玩偶互动等一系列活动打开了旅游市场的“流量密码”。创新营销方式，精心宣传造氛围。全面加强抖音、小红书等平台的宣传营销合作，八里沟、宝泉等景区获央视、河南卫视等主流媒体多次点赞。

新乡休闲度假，创新体验，满足群众多元需求。五龙山旅游区、自由星亲子乐园等深受亲子游家庭的喜爱，三

湖小镇、五道岭山水涧、红豆岭度假山庄等精品民宿出现“一房难求”的火爆场景。“夜经济”红火起来。八里沟、宝泉等传统景区推出的潮玩音乐节、山谷帐篷节成为“流量爆点”；柳叶泉露营地以“露营+”模式掀起了新的打卡热潮；文昌广场的音乐“盛宴”、尚泉广场的夜游美食集市吸引了众多居民和游客到此游玩。

据悉，假日期间，辉县市文旅部门共接待旅游投诉94起，已全部结案，无重大旅游安全事故发生，无重大旅游投诉事件发生。

(郑广义 李明)

人间烟火气，最抚凡人心。近日，辉县市有着千年历史传统的物资交流大会在百泉镇百泉村举行，来自全国各地的商家及周边的群众前来“赶大集”，现场人头攒动、热闹非凡，呈现出一派购销两旺的红火景象。

集市上，商家的摊位沿路而设，绵延数公里。现场人潮涌动，叫卖声起伏，服装、百货、家居等各种生活用品应有尽有；臭豆腐、炒凉粉、羊肉串等特色美食香飘四溢，令人垂涎；旋转木马、碰碰车、海盗船等游乐设施也闪亮登场，孩子们的天性在这里得到尽情释放；还有人们期盼已久的马戏团，精彩纷呈的马戏表演，给人们带来了惊喜与震撼。

“小时候最期盼的就是妈妈领着我来赶四五月，吃一碗香喷喷的凉粉，

看一场马戏表演，简直就是最美的享受，现在我带着孩子来赶会，也让他体验一下这传统的集会。”赶会的王女士高兴地说。

“因为疫情，3年没赶上大集了，今天我一早就来赶集了，我要把集都会逛遍，把每一处好玩的好吃的都发到微信朋友圈里，让大家了解我们的老传统、老集会，和我一起感受这满满的幸福。”赶会的李女士兴奋地说。

物资交流大会期间，百泉镇派出所、市场监管等部门对摊位进行常态化巡察，要求所有商家有序经营，劝导行人文明出行，保护环境卫生，全力营造安全、卫生、有序的市场环境，进一步丰富人民群众的精神文化生活，提升人民群众的幸福感。

(赵瑞芳)

## 辉县市交通运输局 落实“一马”机制 确保道路交通安全

本报讯 五一期间，辉县市交通运输局严格落实“马上办、马路办”工作机制，全力以赴做好假期道路交通安全工作。

健全完善应急保障机制，提前制订详细可行的工作预案和应急预案，组建了50人的应急保障队伍，调配应急机械设备、车辆20余辆，并联合公安、消防、卫生等部门开展了安全培训和应急演练，不断完善应急预案，提高突发事件的应急处置能力。

全面排查农村公路及桥梁安全隐患，对通往景区车流量大的路段及长大隧道、急弯陡坡、连续长下坡等重点路段进行重点排查整治，并建立台账，逐一整改销号。

加强对旅游包车、客运班线、城市公交、出租车、客运站等客运市场的监督检查，严禁驾驶员违法违章驾驶，杜绝车辆带“病”运行。

加大执法巡查力度，重点治理“黑车”、出租车、网约车和景区私拉营运小交通等违法违规运营行为，清理占道经营、摆摊设点等影响道路安全畅通的行为。(秦光东 段玉祥)

## 研发经典名方 担当社会责任 ——记河南省百泉制药有限公司

□新乡日报全媒体记者 郭书武

五一前夕，2023年中国百泉药交会新闻发布会在辉县市举行。会上，辉县市科工信局副局长李勇重点通报了河南省百泉制药有限公司(以下简称百泉制药)等6家为辉县市医药产业发展作出贡献的医药企业。

辉县市素有“天然药库”之称，传统药贸历史悠久。百泉制药作为一家本土中药制药企业，起源于清末民初，由辉县县城几家药店的制作为坊演变而来，是以中成药生产为主的制药企业，属河南省重点中药生产企业。百泉制药注册资金3000万元，占地6.7万平方米，现有员工400余人。

历代百泉制药人恪守“以德炮制，用心提取，诚信天下”的传统精神，延续了百泉制药金字招牌的长盛不衰。“百泉”产品以“信誉佳、质量优、选材精、疗效好”享誉中原大地，畅销全国。

百泉制药所有生产车间及生产剂型均通过国家GMP认证，主导产品有柴胡口服液、小儿泻速停颗粒、脑安颗粒等6个原国家新药和4个原国家中药保护品种，可生产合剂、酏剂、糖浆剂、片剂、丸剂、颗粒剂等11种剂型142个品种，主要产品有柴胡口服液、脑安颗粒、牛黄上清片、舒肝健胃丸等。

鼎力技术改造，力促产业升级。近年来，百泉制药先后投资近亿元完成了11个剂型的GMP认证，在辉县市产业集聚区建成了占地面积近4万平方米、建筑面积3万余平方米的新厂区。目前，企业的生产规模和科技实力都得到了显著增强，从研发、生产到检验形成了一整套完善的质量保证体系、工艺体系及管理体系。

百泉制药在苦练“内功”的同时，通过校企合作，走产学研相结合的道路。公司先后与河南中医药大学、河南应用技术职业学院签订了“教学基地”协议，将河南中医药大学作为科研、人才培养、技术开发依托单位，抢占科技、信息、人才制高点，带动校企双方在产学研方面深层次合作，促进企业快速发展。

近年来，百泉制药先后与省内外知名高校和科研院所建立合作关系，并投资数百万元进行传统经典名方“当归补血汤”“芍药甘草汤”的开发研究。百泉制药根据国家关于经典名方简化注册程序政策，广泛征求企业医大、老中医、医学专家和全国销售人员的意见，经过深入的市场调研，在《古代经典名方目录(第一部)》中选取了两个经典名方“当归补血汤”和“芍药甘草汤”，分别与浙江大学、郑州大学签订产学研战略合作框架协议进行研发。这两个经

典名方第一阶段的基础研究工作已经完成，目前正在开展第二、第三阶段的工作。

重点原药材柴胡、连翘、当归等的供应主要依托原产地的药材公司，百泉制药与其签订了长期供货合同，以确保药材质量稳定。同时，公司和全国各地200多家药品销售企业建立了稳定的协作关系，有固定的销售渠道，确保产品辐射到终端市场和患者手中。

企业发展只有积极融入社会责任才更有价值、更有意义。百泉制药依托“郑永和基金会”，每年向革命老区 and 山区中小学捐赠电教设备，并资助困难学生，累计捐款捐物达100余万元。公司还多次捐款捐物，助力政府与社会各界抗击灾情和民生保障等工作。

多年来，百泉制药始终保持蓬勃向上的朝气、开拓进取的锐气、追求卓越的志气、革故鼎新的勇气，争当推动新乡产经济高质量发展的主力军。当前，国家正以前所未有的力度推进中医药发展，百泉制药将抓住良机，传承精华，守正创新，加强中医药产学研医全面发展，为地方经济作出应有的贡献。

办好药交会 赋能新新乡

## 辉县市城管局 开展“全民阅读 书香共城”主题活动

本报讯 近日，辉县市城管局组织干部职工开展“全民阅读 书香共城”主题活动。

活动中，大家介绍了自己的读书经验和方法，并分享了读书心得体会。通过此次读书活动，进一步激发了干部职工的读书热情，引导干部职工养成爱读书、会读书、读好书的良好习惯，营造了浓厚的读书氛围，为推动辉县市创建全国文明城市工作再上新台阶注入新力量。

(宁兴民)

### 简讯

●近日，辉县市商务局联合各酒店发起“拒绝餐饮浪费”倡议，要求精准采购、合理配餐、适量点餐、剩菜打包，提醒“光盘”、弘扬节约、制止餐饮浪费，倡导绿色消费，积极践行社会主义核心价值观。

(闫丽品)

●五一前夕，辉县市社保中心干部职工在百泉镇开展社会主义核心价值观宣传活动。活动中，该中心干部职工通过发放宣传页向群众宣传社会主义核心价值观，引导群众坚定理想信念，树立社会主义核心价值观。

(胡单)

**辉县新闻**  
新闻热线:13903806059

## 践行使命 与爱同行 ——记市妇幼保健院优秀护士于洋洋



工作中的于洋洋

从刚入职的普通护士到一名具有丰富临床经验的骨干，她在儿科病房一干就是11年，没有惊天动地的故事，没有催人泪下的豪言壮语，为了患儿的健康，她在平凡的岗位上默默奉献着；她用感恩的心、勤劳的手践行着医学誓言，她就是市妇幼保健院儿内科护士于洋洋。

儿科护士不同于其他科室的护士，面对只会哭闹而不会表达和配合的幼儿，儿科护士不仅要具有扎实的理论知识及熟练的操作技能，还要有足够的耐心和高度责任心。有一次，于洋洋已交接完工作准备下夜班时，看到一名重症肺炎患儿入院，病情十分危急。她主

动重回“战场”，与同事们准备病床及抢救物品，按照医嘱进行一系列的抢救工作，使孩子在最短的时间内转危为安。看到孩子青紫的脸蛋逐渐变得红润，看到家属焦急的心情得以缓解，于洋洋终于松了口气。此时她才看到手机上的十几个未接来电，那是儿子对妈妈的期盼和爱人的担心。她可能不是一个尽责的好妈妈，也不是一个顾家的好妻子，因为在家庭和患儿之间她选择了患儿的坚守。她陪伴患儿们渡过了一个又一个难关，她始终相信，作为一名护士，最重要的不是显赫的头衔和荣誉，而是那颗关爱患者、敬业爱岗的心。

从事护理工作十余年来，她牢固树立“一切为了病人，全程优质”的服务理念，把爱心献给每一名患儿，做患儿的守护天使。她详细了解每名患儿的病情特点，并制订针对性的护理计划，以达到最好的康复效果。面对小患者的不配合及家属的焦虑，她每天不厌其烦地为患儿及家属讲解疾病护理知识以及注意事项，手把手教会患儿家长一些居家护理技巧。同时，她还关注患儿及家属的心理需求，用关爱、耐心、细心宽慰他们的焦虑和恐惧，让他们在面对困难时感受到关怀和支持。

护理工作繁杂而辛苦，尤其是儿科病区的护理工作更是细小而琐碎，不确定性大，病情复杂多变，因此，护理起来需要更加细心。于洋洋表示，在为患儿输液时要用心研究，只有认真研究每名患儿血管的特点，才能真正正好护理工作，提高穿刺输液成功率，尽可能减轻患儿的痛苦。她严谨的工作态度、无微不至的关怀、和蔼可亲的微笑给患儿和家属带来了安慰和希望。

疫情期间，于洋洋每次都积极主动参加全员核酸采集工作，疫情严重时，她更是毫不犹豫地第一个报名参加隔离点的新肺炎救治工作。在隔离点工作期间，她通过微信、电话等方式随时与隔离观察人员沟通交流，对有情绪波动的隔离观察人员给予人文关怀和心理抚慰，对身患其他疾病的人员，根据具体情况积极采取相应措施，并及时将药品送到他们手中。就这样，她每天从早晨七点多一直忙到晚上十二点，即便后半夜有情况她也会随叫随到。这期间她不知说了多少话、走了多少路，嗓子哑了，人也瘦了一圈儿，但她仍然没有退缩，因为她知道，这是她作为一名护士的使命，是她对自己职业的坚守。从隔离点回来后，因为科室收治的有新冠肺炎患儿，她又拉上行李箱直接吃住在科室，以院为家。虽然工作中有很多艰辛和压力，但她始终坚守，为抗击疫情作出了自己的贡献。

在11年的护理工作中，她在平凡的岗位上默默奉献，收获了丰硕的果实，多次荣获院内“优秀护士”“病人最满意护士”“先进个人”等称号。这些荣誉是对她努力付出的肯定，更是对她未来道路的激励。工作中她吃苦耐劳、勤奋好学，对技术精益求精，利用业余时间坚持学习，并顺利获取了小儿推拿师证和中医适宜技术理疗师证。她还认真钻研穴位贴敷、火龙罐等绿色疗法，为更多孩子的健康保驾护航。

她以实际行动展现了一名优秀护士的职业素养和人生态度，用一颗真诚的心和坚定的信念，践行着白衣天使的使命，让爱与责任同行。(梁忠红 魏力文/图)

## 为妇女儿童健康护航 ——市妇幼保健院医师风采

## 荣校社区卫生服务中心 举办第三届健康科普技能大赛

本报讯 为进一步推进健康科普知识普及行动，传播“主动健康”理念，日前，牧野区荣校社区卫生服务中心举办了第三届健康科普技能大赛。

此次健康科普技能大赛以“与你健康相伴，科普就在身边，普及从我做起”为主题，旨在通过比赛，相互交流健康教育工作者能力及水平，提高居民的健康素养水平，提升全民健康意识。

本次比赛有20名选手参加。比赛过程精彩纷呈，选手们围绕疾病预防、科学运动、心理健康、合理用药等群众关心、关注的健康知识，通过幻灯片呈现演讲内容，采用脱口秀、即兴互动等生动活泼的表演形式进行展示。选手们激情澎湃、各显其能、一展所长，为评委及在场人员奉献了一场精彩纷呈的视听“盛宴”。经过将近两个小时的紧张角逐，最终10名参

赛选手脱颖而出，其中康复团队的吴思、张雅晴荣获一等奖，慢病团队的武志燕、彩超团队的李诗语、护理团队的陈海娟荣获二等奖等。此次比赛共评出一等奖一名、二等奖三名、三等奖三名、优秀奖三名(如图)。

举办此次健康科普技能大赛是荣校社区卫生服务中心深入学习贯彻《健康中国2030规划纲要》文件精神生动实践的生动实践。该中心以赛代训，以赛促练，全面提升医务人员的专业素养和综合能力，为更好地开展健康教育工作打下了坚实基础。

比赛现场，该中心领导为本次健康科普技能大赛获奖者，以及“弘扬五四精神、凝聚青年力量”2022年度荣校社区卫生服务中心先进个人、疫情防控最美逆行者颁奖，鼓励医务人员要敢担当、勇作为、善创新。

(马冰心 文/图)



## 新乡仁爱妇产医院 开展“关爱女性·健康义诊乡村行”巾帼志愿服务活动

本报讯 为进一步提高女性的健康保健意识，为女性提供贴心、便民的医疗服务，5月3日，新乡仁爱妇产医院巾帼志愿服务队走进获嘉县冯庄镇，开展第326场“关爱女性·健康义诊乡村

行”巾帼志愿服务活动。

一大早，巾帼志愿医疗服务队队员就在副队长李琳的带领下来到现场，为当地群众提供义诊、健康咨询、宣教等医疗服务。由于恰逢五一假期，前来进

行健康咨询的群众络绎不绝。服务队队员详细询问病症及身体状况，通过妇科彩超、电子阴道镜等检查，对女性进行妇科常见病、多发病筛查，并针对筛查结果进行分析、解答，提供下一步诊疗方案及预防建议。

活动期间，服务队队员还对检查者的病症进行个体化健康宣教，同时对女性常见病、多发病进行相关知识普及，引导她们养成健康的生活方式，提

醒她们如有任何不适一定引起重视，及时就医。

通过开展此次活动，提高了群众的健康素养及防病意识，让健康知识深入人心，得到了大家的一致称赞。新乡仁爱妇产医院始终牢记“呵护女性健康 创造家庭幸福”使命，关心关爱女性健康，为女性朋友提供更加优质、便捷的医疗服务。

(付霞飞)

## 市妇幼保健院 开展消防安全大检查

本报讯 为进一步排查安全隐患，加强医院安全管理工作，提高职工的安全意识，坚决预防和遏制安全事故的发生，近日，市妇幼保健院党委书记王青苹、院长郝怀耀带领院办、保卫科等相关职能部门负责人对全院消防安全进行大检查。

检查组对全院各科室，尤其是住院部、门诊楼、配电室、消毒供应中心、药

房等安全重点部门进行了检查，详细了解消防设施、输氧管道等各种设备的运转情况及日常安全管理检查记录，易燃易爆物品管理情况等，并对消防安全“四个能力”建设及消防设施使用技能进行了考核。对排查过程中发现的安全隐患，当场通知相关责任人，要求立即进行整改，以确保安全。

(魏力)